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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:89 av Marléne Lund Kopparklint (M)
Gängkriminella i Värmland
Marléne Lund Kopparklint har frågat justitie- och migrationsministern hur han ämnar verka för att myndigheter ska arbeta i takt med varandra för att bekämpa gängkriminaliteten i Värmland och i övriga Sverige. Frågan har överlämnats till mig.
Sverige ska vara ett tryggt land att leva i och ingen ska behöva vara rädd för att vistas ute på gator och torg. Vi kan inte heller acceptera att polis och andra centrala blåljusverksamheter utsätts för angrepp och hindras från att utföra sina uppgifter. Regeringen har därför infört ett nytt brott – sabotage mot blåljusverksamhet – och skärpt straffet för grovt våld eller hot mot tjänsteman. 
För att komma åt den grova och organiserade brottsligheten krävs en bredd i de åtgärder som vidtas, liksom att myndigheter arbetar tillsammans. För ett år sedan presenterade regeringen ett 34-punktsprogram mot gängkriminalitet som innehåller förslag på såväl nya verktyg för myndigheter som skärpta straff, bättre brottsförebyggande arbete och utökat stöd för avhoppare. 
En del i 34-punktsprogrammet berör det myndighetsgemensamma arbetet mot grov och organiserad brottslighet. Under våren ändrade regeringen instruktionerna för tolv myndigheter så att deras gemensamma arbete mot grov och organiserad brottlighet både har förtydligats och formaliserats. 
Så sent som i somras gav regeringen dessutom de tolv myndigheterna i uppdrag att inrätta pilotprojekt som riktar sig mot näringsverksamhet och felaktig folkbokföring med koppling till organiserad brottslighet. Pilotprojekten kommer att bidra till att samordna myndigheternas arbete ytterligare genom att de tillsammans utvecklar sina kunskaper, metoder och arbetssätt för att komma åt brottsligheten. Till pilotprojekten ska de tolv myndigheterna identifiera ytterligare samarbetspartners där såväl myndigheter som kommuner kan bli involverade.
[bookmark: _GoBack]En central fråga för att minska brottsligheten och öka tryggheten är att öka antalet polisanställda. Regeringens satsning på 10 000 fler polisanställda till 2024 ligger fast. I år har vi nått halvvägs mot målet. Det kommer att leda till ännu bättre förutsättningar för att klara av polisens uppdrag.
En väsentlig del för att sätta stopp för de kriminella gängen och deras brottslighet är att strypa nyrekryteringen. I det arbetet måste hela samhället involveras. I juni tillsatte regeringen en utredning som bland annat ska lämna förslag på skärpta straff för dem som involverar unga i kriminalitet. För att betona de offentliga aktörernas ansvar att förebygga brott utreds just nu hur kommunerna kan få ett lagstadgat ansvar att arbeta brottsförebyggande, vilket de inte har i dag.
Det våld som gängkriminella utövar är ett hot mot människors säkerhet, mot känslan av trygghet i samhället och i förlängningen mot rättssamhället och demokratin. Kampen mot de kriminella nätverken kommer inte att vinnas över en natt. I stället måste samhället steg för steg flytta fram sina positioner, och successivt minska brottslingarnas handlingsutrymme. Regeringens 34-punktsprogram representerar just detta systematiska arbete. De kriminella gängen ska knäckas. Brottsligheten ska tryckas tillbaka och tryggheten ska öka. 
Stockholm den 30 september 2020
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